

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ στην Επιτροπή Παρακολούθησης του ΧΥΤΑ Β.Δ. Θεσσαλονίκης

Διαρκή έλεγχο σε κάθε στάδιο της κατασκευής και λειτουργίας του νέου ΧΥΤΑ βορειοδυτικής Θεσσαλονίκης, υπόσχεται η Επιτροπή Παρακολούθησης του έργου, η **ιδρυτική συνεδρίαση** της οποίας πραγματοποιήθηκε την **1η Αυγούστου**, με τη συμμετοχή του προέδρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Σάκη Τζακόπουλου**. Βάζοντας στο «μικροσκόπιο» το έργο, η **Επιτροπή θα διασφαλίζει ότι καμία από τις παρεμβάσεις στον νέο ΧΥΤΑ δεν επιβαρύνει το περιβάλλον ή τη δημόσια υγεία και δεν πλήττει το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων της περιοχής.**

«Σημαία» του νέου οργάνου είναι το δίπτυχο «διαφάνεια-αξιοπιστία»: τα μέλη της Επιτροπής, **οποιαδήποτε στιγμή διαπιστώνουν την παραμικρή παρεκτροπή, θα μπορούν να την καταγγείλουν στην κοινή γνώμη, την Πολιτεία και τα αρμόδια όργανά της.**

Πέραν του κ.Τζακόπουλου, στη συνεδρίαση μετείχαν ακόμη ο πρόεδρος του Συνδέσμου ΟΤΑ, **Γιάννης Ζουρνάς**, ο αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης **Ματθαίος Τσούγκας**, ως εκπρόσωπος του δημάρχου, ο καθηγητής **Ν. Μουτσιόπουλος** από το ΑΠΘ και ο γενικός διευθυντής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας **Σταμάτης Τσακίρης**.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζε ο δήμαρχος Λαχανά, **Δημήτρης Πάσχος**, ο οποίος είχε ωρτίτερα ειδοποιηθεί τους διοργανωτές. Πάντως η στάση του Δήμου απέναντι στο έργο είναι απόλυτα θετική, δεδομένου και του γεγονότος ότι ο κ. Πάσχος θα αναλάβει την προεδρία της Επιτροπής Παρακολούθησης του νέου ΧΥΤΑ.

Αντίθετα, ο Δήμος Ασσήρου κοινοποίησε εκ των προτέρων τη μη συμμετοχή του στις εργασίες της Επιτροπής, καθώς ακολουθούνται κατά γράμμα οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου που ελήφθησαν το 2000 και σύμφωνα με τις οποίες θα πρέπει να εξαντληθούν όλα τα ένδικα μέσα και νομικά μέσα για το θέμα της κατασκευής του ΧΥΤΑ.



Αξίζει να σημειωθεί ότι στην πρόσκληση συμμετοχής που απέστειλε στον πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ ο κ.Ζουρνάς υπογραμμίζεται ότι **με τη συμμετοχή του Επιμελητηρίου, «η Επιτροπή έχει πρόσβαση στην επιστημονική γνώση και εμπειρία, όπως αυτή γίνεται κτήμα του τεχνικού κόσμου της χώρας, φορέας έκφρασης του οποίου, αλλά και επιστημονικός σύμβουλος της Πολιτείας, είναι το ΤΕΕ [...]** Φρονώ πως η συμμετοχή σας σε ένα τέτοιο όργανο, που σημειωτέον αποτελεί μοναδικότητα για τα ελληνικά δεδομένα, είναι εκ των ων ουκ άνευ».

Η επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης θα πραγματοποιηθεί μέσα στον Σεπτέμβριο, προκειμένου να εξεταστεί την έκθεση του Τεχνικού Συμβούλου η οποία εκδίδεται κάθε μήνα σχετικά με την εξέλιξη του έργου. Ο προϋπολογισμός του project είναι 30 εκατ. ευρώ, ενώ ο νέος ΧΥΤΑ θα καταλαμβάνει έκταση 756 στρεμμάτων ■

Αναβάθμιση οδικού άξονα Βέροιας- Νάουσας- Σκύδρας

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με έγγραφο της προς τον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, υποστηρίζει την επιλογή νέας χάραξης για την αναβάθμιση του οδικού άξονα Βέροια- Νάουσα - Σκύδρα. Η θέση που το ΤΕΕ/ΤΚΜ στηρίζεται στα συμπεράσματα της μελέτης Ομάδας Εργασίας όπως και των εκτιμήσεων της Μόνιμης Επιτροπής Έργων Υποδομής του Επιμελητηρίου. Το εν λόγω έγγραφο εστάλη επίσης στο Νομάρχη Ημαθίας κ. Σπάρτη, στη ΤΕΔΚ νομού Ημαθίας όπως και στη Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας του ΤΕΕ.

«Η αναβάθμιση του οδικού άξονα Βέροιας - Νάουσας - Σκύδρας αποτελεί χρόνιο αίτημα των φορέων των νομών Ημαθίας και Πέλλας και των παραγωγικών τάξεων της περιοχής. Η αναγκαιότητα βελτίωσης των κυκλοφοριακών συνθηκών και ασφάλειας της οδού οδήγησαν στην εκπόνηση μελέτης βελτίωσης του οδικού άξονα την οποία διαχειρίστηκαν οι Τεχνικές Υπηρεσίες της ΠΚΜ .

Η γνωστοποίηση της χωροθέτησης του άξονα και των τεχνικών χαρακτηριστικών της οδού στην τοπική κοινωνία και τους φορείς, δημιουργήσε ενστάσεις και αμφισβητήσεις για επιλογές που αφορούν κυρίως τμήματα του οδικού άξονα που ταυτίζονται με την παλιά επαρχιακή οδό και για τη μη επιλογή νέας χάραξης στις περιοχές αυτές.

Οι ενστάσεις αυτές κορυφώθηκαν μετά την ένταξη στο Περιφερειακό Πρόγραμμα, στα πλαίσια του Γ' ΚΠΣ, του ενδιάμεσου τμήματος Πατρίδα - Νάουσα μήκους 7,6 χλμ περίπου.

Οι ενστάσεις αυτές τέθηκαν υπόψη του ΤΕΕ/ΤΚΜ από το Νομαρχιακό του Τμήμα. Κατόπιν αυτού συγκροτήσαμε Ομάδα Εργασίας από έμπειρους συναδέλφους, προκειμένου να διερευνηθούν οι συνθήκες και τα δεδομένα που καθόρισαν τις επιλογές της εγκεκριμένης μελέτης και των προβλημάτων που θα προκύψουν από την υλοποίησή της.

Η Ομάδα Εργασίας και η Μόνιμη Επιτροπή Έργων Υποδομής του ΤΕΕ / ΤΚΜ ασχολήθηκαν επισταμένως με τα θέματα της συγκεκριμένης μελέτης, τις εναλλακτικές λύσεις, τις επιπτώσεις για τους χρήστες της οδού και τις παρόδιες εγκαταστάσεις, την ασφάλεια της κυκλοφορίας κτλ.

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ / ΤΚΜ μετά την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας που σας προαναφέραμε έχει την άποψη ότι:

1. Η βελτίωση του υφιστάμενου οδικού άξονα είναι αναγκαία για την ασφάλεια και την βελτίωση των κυκλοφοριακών συνθηκών της οδού.
2. Η επιλεγείσα διατομή έχει χαρακτηριστικά οδού ταχείας κυκλοφορίας και με τη χωροθέτηση που εγκρίθηκε θα λειτουργεί και ως συλλεκτήρια οδός και ως κάθετος άξονας της Εγνατίας οδού.
3. Θίγεται σημαντικός αριθμός παρόδιων εγκαταστάσεων.
4. Το κόστος των απαλλοτριώσεων θα είναι σημαντικά υψηλότερο σε σχέση με εναλλακτική χάραξη κατάντι των Σιδηροδρομικών Γραμμών.
5. Τα προβλήματα κατά την υλοποίηση του έργου θα είναι σύνθετα και μεγάλη σε σχέση με την ασφάλεια εργαζόμενων και εποχουμένων, την ποιότητα του έργου, τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησής του κτλ.
6. Η κατάληψη ζώνης υψηλής παραγωγικότητας σε περίπτωση νέας χάραξης είναι μεν σοβαρός λόγος αλλά όχι αλλά και ανυπέρβλητος.

Τα επιχειρήματα για τη μη επιλογή μιας νέας χάραξης δεν είναι ακλόνητα και κατά την άποψή μας θα ήταν καλλίτερη από τεχνικής και οικονομικής άποψης. Κύριε Γενικέ, θέτουμε υπόψη σας το παραπάνω προβληματισμό, ώστε να συνεκτιμηθούν όσα προαναφέραμε με τις δεσμεύσεις και τις δυνατότητες του ΠΕΠ Κ.Μ. κατά τρόπο που φυσικά δεν θα οδηγήσει στην απώλεια πόρων από το Γ. ΚΠΣ.» ■

ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ ΜΠΕΤΟΝ
ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΟΥΜΕ
 ΤΗΝ ΑΔΙΑΤΑΡΑΧΗ & ΚΑΘΑΡΗ
 ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΗΣΗ
www.sagonas.gr

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΣΑΓΩΝΑΣ
 ΘΕΟΔ. ΝΑΤΣΙΝΑ 57 - ΧΑΡΙΛΑΟΥ
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Τηλ.: 2310 330002
 Fax: 2310 303712-Κιν.: 6936 971573
 e-mail: info@sagonas.gr